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Introduccion

La utilizacion de modelos de lenguaje basados en Transformers ha revolucionado
el campo del NLP debido a su modularidad para ser adaptado a multiples tareas,
pero se sabe que el tamano del modelo afecta su rendimiento.

Los grandes modelos de lenguaje tienen 6érdenes de magnitud mas parametros
que los modelos pre entrenados anteriores y se ha observado que presentan
habilidades extraordinarias.



Modelos basados en Transformers

El problema de la informacion distante y la naturaleza secuencial de las redes
recurrentes llevaron al desarrollo de los Transformers; un acercamiento al
procesamiento de secuencias que elimina las conexiones recurrentes y se
asemeja mas a las redes totalmente conectadas.

Todos los modelos del estado del arte estan basados en la arquitectura de red
neuronal de Transformers.



Modelos pre entrenados pequenos vs. grandes

Los modelos preentrenados sobre grandes cantidades de texto como BERT,
RoBERTa o DeBERTa han sido el estandar para resolver tareas de NLP
ultimamente.

Estos modelos muestran buenos resultados, pero su tamano afecta su capacidad,
por ejemplo BERT tiene 0.3e9 parametros y el gran modelo de lenguaje GPT-3
tiene 175e9 parametros. Se ha encontrado que escalando los modelos
preentrenados se mejora el rendimiento de los modelos.



Habilidades emergentes

Ademas de un rendimiento superior en tareas de NLP, los grandes modelos de
lenguaje muestran otros comportamientos importantes y sorprendentes en la
resolucion de tareas complejas, llamadas habilidades emergentes.

Estas habilidades emergentes no estan presentes en pequenos modelos de
lenguaje, pero si aparecen en grandes modelos de lenguaje.

Unas de las habilidades emergentes son el aprendizaje en contexto, el
seguimiento de instrucciones y el razonamiento paso a paso.



Aprendizaje en contexto

El aprendizaje en contexto es un paradigma que permite a los modelos de
lenguaje aprender tareas solo al darle unos cuantos ejemplos en forma de
demostracion.

A pesar que los grandes modelos de lenguaje en si presentan buenas
capacidades de aprendizaje en contexto, algunas técnicas como el afinamiento
supervisado de instrucciones se utiliza para mejorar las capacidades de
aprendizaje en contexto al ajustar los parametros del modelo al entrenarlo en
tareas de seguimiento de instrucciones.



Seguimiento de instrucciones

Instruction Tuning

Esta habilidad emergente se refiere a la O < oxeiplats A eetesl 1B (s
capacidad de un modelo entrenado Input

para el Segu|m|ento de |nStrUCC|OneS se Instruction What is the sentiment of this?

Exemplar = This movie is great
comporta bien en tareas no antes vistas Label  Answer: Positive
que también estan descritas en forma Instruction = What is the sentiment of this?
. . Exemplar  Worst film I've ever seen
de instrucciones. Label  Answer: Negative

[more exemplars]

What is the sentiment of this?

Evaluation ) e _
Ex ampl e This movie is terrible
Answer:
Output

Negative



Razonamiento paso a paso

Esta habilidad emergente se refiere a que un modelo puede resolver problemas
complejos a instruir al modelo utilizando razonamientos intermedios para derivar
la respuesta final.

Standard Prompting Chain of Thought Prompting
Q: Roger has 5 tennis balls. He buys 2 more cans of Q: Roger has 5 tennis balls. He buys 2 more cans o)
tennis balls. Each can has 3 tennis balls. How many tennis balls. Each can has 3 tennis balls. How many
tennis balls does he have now? tennis balls does he have now?

A: The answer is 11. A:
The answer is 11.

Q: The cafeteria had 23 apples. If they used 20 to
make lunch and bought 6 more, how many apples Q: The cafeteria had 23 apples. If they used 20 to
do they have? make lunch and bought 6 more, how many apples

j do they have?
\ Y

The

answer is 9. J




Prompting

En NLP tradicional tomamos una entrada de texto y predecimos una salida
basada en un objeto que modela la probabilidad condicional de que esa entrada
de texto pertenezca a una clase dado un conjunto de parametros aprendidos.
Para aprender esos parametros utilizamos un conjunto de datos que tiene pares
de entrada y salida y entrenamos el modelo para predecir esa probabilidad
condicional.

Los modelos de NLP basados en prompting intentan evitar la fase de
entrenamiento tarea-especifica al modelar la probabilidad de una secuencia de
texto exista dado un conjunto de parametros y usar esa probabilidad para predecir
la salida.



Adicion del prompt

En el primer paso del prompting una funcion es aplicada para modificar el texto de
entrada hacia un prompt. Primero se aplica una plantilla de texto que tiene dos
casilleros, uno para el texto de entrada y otro para la respuesta y después se
llena el casillero del texto de entrada.

[X]. En general la pelicula me parecio [Z].
[X] = Amé esa pelicula

Amé esa pelicula. En general la pelicula me parecio [Z].



Busqueda de la respuesta
Después, buscamos el texto [Z] que maximice el puntaje modelado por el modelo
de lenguaje. La funcion de busqueda podria ser por ejemplo argmax.
Amé esa pelicula. En general la pelicula me parecio [Z].
[Z] = {buena, mala, terrible, bacan}

Ameé esa pelicula. En general la pelicula me parecio bacan.



Mapeo de la respuesta

Finalmente debemos pasar desde la respuesta que obtuvo el mayor puntaje hacia
el espacio de etiquetas que satisface nuestra tarea. A veces esto es trivial pero
hay casos en donde multiples respuestas pueden resultar en el mismo valor de
salida, por ejemplo uno puede usar distintas palabras para referirse al mismo
sentimiento, por lo tanto seria necesario tener un mapeo entre las respuestas
encontradas y valores de salida.

+ = {buena, bacan}

- ={mala, horrible}



Consideraciones de diseno del prompt

e Seleccion del modelo de lenguaje pre entrenado
o Debemos elegir un modelo de lenguaje que sea lo mas cercano a nuestro dominio.
e Ingenieria de la plantilla del prompt
o Dado que la plantilla determina la tarea, la eleccién de la plantilla de prompt adecuada tiene
un gran efecto en el rendimiento.
e Ingenieria de la respuesta del prompt

o Dependiendo de la tarea, se necesita disefar la respuesta de manera acorde, junto con la
funcion de mapeo de la respuesta.



Fine-tuning de instrucciones

Los grandes modelos de lenguaje son tipicamente entrenados para minimizar el
error contextual de prediccion de palabras, pero los usuarios desean que el
modelo especificamente siga instrucciones.

El fine-tuning de instrucciones es una técnica efectiva para mejorar las
capacidades y controlabilidad de los grandes modelos de lenguaje.



Conjuntos de datos de instrucciones

Los conjuntos de datos de instrucciones
incluyen instrucciones y salidas, en donde
la instruccidon denota la instruccion humana
que se le da al modelo y la salida denota la
salida deseada que debiese seguir
posterior a la instruccion.

Cada instancia en un conjunto de datos de
instrucciones consiste en una instruccion,
una entrada opcional como contexto y una
salida dada la instruccion y la entrada.

Example task instances

instance

«Input: Sentence: It's hail crackled across the comm, and Tara spun to

retake her seat at the helm

*Expected Output: How long was the storm?

instance

«Input: Sentence: There was even a tiny room in the back of one of the
closets

*Expected Output: After buying the house, how long did it take the owners to
notice the room?

«Input: Sentence: During breakfast cne morning, he seemed lost in thought

and ignored his food

*Expected Output: How long was he lost in thoughts?



Plantilla de instrucciones

Plantilla de instrucciones de Llama 2:

<s>[INST] <<SYS>>
{your_system_message}
<</SYS>>

{user_message_1} [/INST] {model_reply_1}</s><s>[INST]
{user_message_2} [/INST]



Generacion de la respuesta

Los grandes modelos de lenguaje estan entrenados con el objetivo de predecir la
probabilidad de una secuencia de palabras y tipicamente se utilizan para predecir
la siguiente palabra en una oracion de contexto.

Existen multiples formas de generar texto desde esta distribucion de probabilidad
de palabras.



Greedy search

Con esta estrategia de decodificacion
en cada paso temporal se predice la
palabra que tiene la mayor probabilidad
de aparecer como palabra siguiente.

El problema con esta estrategia de
decodificacion es que las secuencias
comienzan a repetirse.

El problema de esta estrategia es que
palabras con alta probabilidad estan
escondidas tras palabras de baja
probabilidad
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Beam search

Con la estrategia de beam search se
predice el riesgo de perder palabras
con alta probabilidad a través de ir
manteniendo una cantidad de hipotesis

de beams en cada paso temporal y fhe
eventualmente eligiendo la hipoétesis

que tiene la mayor probabilidad en

general.




Muestreo

En su forma mas basica, el muestreo significa tomar al azar una palabra siguiente
de acuerdo a su distribucion de probabilidad condicional. La decodificacion ya no
es determinista. El problema con esta decodificacion es que genera texto que no
parece ser generado por un humano porque existe la posibilidad de elegir
palabras con poca probabilidad.
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Temperatura

Un truco para generar texto mas coherente es

modificar la distribucidon de probabilidad haciéndola

mas marcada. Aumentando la probabilidad de

palabras mas probables y disminuyendo la
probabilidad de palabras menos probables
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